

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 7 * Issue No. 75 * Date: 10.01.2021 Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

આજે બપોરે ૪ કલાકે અંતિમવિધિ કરાશે, પ્રિયંકા-રાહુલ ગાંધી હાજર રહે તેવી શક્યતા

૪ વખત રાજ્યના મુખ્યમંત્રી રહેલા માધવસિંહ સોલંકીનું નિધન

રાષ્ટ્રપતિ, વડાપ્રધાન, મુખ્યમંત્રી, ના. મુખ્યમંત્રીએ દુઃખ વ્યક્ત કર્યું, પરિવારને સાંત્વના પાઠવી, રાજ્યમાં એક દિવસનો શોક, ખામ થિયરી અને મધ્યાહન ભોજનનો વિચાર સૌથી પહેલા તેમણે રજૂ કર્યો હતો

ગાંધીનગર, તા. ૮ કોંગ્રેસના દિગ્ગજ નેતા અને પૂર્વ કેન્દ્રીય વિદેશ મંત્રી અને ગુજરાતના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી રહી ચૂકેલા માધવસિંહ સોલંકીનું નાદુરસ્ત તબીયતના કારણે આજે વહેલી સવારે ગાંધીનગર સ્થિત તેમના નિવાસસ્થાને અવસાન થયું છે. ભરતસિંહ સોલંકી આવતી કાલે એટલે રવિવારે સવારે અમેરિકાથી પરત ફરશે જે બાદ બપોરના ૪ કલાકે માધવસિંહ સોલંકીની અંતિમ વિધિ કરવામાં આવશે. સદગતની અંતિમવિધિમાં કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય નેતા રાહુલ ગાંધી અથવા પ્રિયંકા ગાંધી આવે એવી શક્યતા છે. સીએમ રૂપાણીએ રાજ્યમાં માધવસિંહ સોલંકીના સન્માનમાં એક દિવસનો શોક પાળવાની જાહેરાત કરી છે. માધવસિંહ સોલંકીની અંતિમ સંસ્કાર સંપૂર્ણ રાજકીય સન્માન સાથે કરવાનો નિર્ણય પણ રૂપાણીએ કર્યો છે. આ સાથે જ રૂપાણીએ આજના તેમના મહીસાગર જિલ્લાના કાર્યક્રમો રદ કર્યા છે. મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણી અને નાયબ મુખ્યમંત્રીએ પણ શ્રદ્ધાંજલિ આપી. મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ ગુજરાત રાજ્યના પૂર્વ

મુખ્યમંત્રી માધવસિંહ સોલંકીના દુઃખદ અવસાન અંગે ઘેરા શોકની લાગણી વ્યક્ત કરી શ્રદ્ધાંજલિ પાઠવી છે. માધવસિંહ સોલંકીએ ૪ વખત ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી તરીકે પદ સંભાળ્યું હતું. માધવસિંહ સોલંકી ખામ થિયરી માટે જાણીતા થયેલા. જેના થકી તેઓ ૧૯૮૦માં ગુજરાતમાં સત્તામાં આવેલા. ઉલ્લેખનીય છે કે, માધવસિંહ સોલંકી ગુજરાતમાં સૌથી વધુ બેઠકો સાથે શાસન કરનાર એકમાત્ર નેતા રહી ચૂક્યાં છે. વર્તમાન વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી પણ તેમનો રેકોર્ડ તોડી શક્યા નહતા. માધવસિંહ સોલંકીનો જન્મ ૩૦ જુલાઈ, ૧૯૨૮ના રોજ ભરૂચ જિલ્લાના જંબુસર તાલુકામાં આવેલા પિલુદરા ગામમાં રોજ થયો હતો. તેઓ સૌ પ્રથમ ૧૯૫૭માં મુંબઈ રાજ્યની વિધાનસભામાં ચૂંટાયા હતા. જે કે ૧૯૬૦માં વિભાજન બાદ તેઓ ગુજરાત વિધાનસભાના સભ્ય બન્યા હતા. માધવસિંહની ૧૯૭૫માં ગુજરાત કોંગ્રેસના પ્રદેશ પ્રમુખ તરીકે વરણી કરવામાં આવી હતી. જે બાદ ૨૪-ડિસેમ્બરે, ૧૯૭૬ના

કામગીરી કરવામાં આવી હતી. ગુજરાત વિધાનસભામાં ૫ વર્ષનો કાર્યકાળ પૂરો કરનારા પ્રથમ મુખ્યમંત્રી બનનારા માધવસિંહ સોલંકીને ફરીથી રાજ્યના મુખ્યમંત્રી બનાવવામાં આવ્યા હતા. જે કે ૬ જુલાઈ, ૧૯૮૫ના રોજ તેમણે રાજીનામું આપી દીધું હતું. ૧૦ ડિસેમ્બર, ૧૯૮૮ના રોજ અમરસિંહ ચૌધરીએ રાજીનામું આપતા માધવસિંહ સોલંકીને પુનઃગુજરાતના મુખ્યમંત્રી બનાવવામાં આવ્યા હતા. જે બાદ ફેબ્રુઆરી-૧૯૯૦માં ગુજરાત વિધાનસભાની ૮મી ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસે નિરાશાજનક પ્રદર્શન કરતા ૧૯૮૨માંથી માત્ર ૩૩ બેઠકો જ મળતા માધવસિંહ સોલંકીએ



માર્ચ-૧૯૯૦માં મુખ્યમંત્રી પદ પરથી રાજીનામું આપી દીધું હતું. માધવસિંહ સોલંકીએ બે વખત રાજ્યસભાના સાંસદ તરીકે પણ ચૂંટાયા અને કેન્દ્રમાં વિદેશ પ્રધાન પણ રહી ચૂક્યાં છે.

ભંડારાની હોસ્પિટલમાં મોટી રાત્રે મોટી દુર્ઘટના સર્જાઈ, સાત બાળકોને બચાવાયા મહારાષ્ટ્રની સરકારી હોસ્પિટલમાં અગ્નિકાંડ: ૧૦ નવજાત બાળકોના મોત

ન્યૂબોર્ન કેર યુનિટમાં ૧૭ બાળકો હતાં, ત્રણ નવજાત બાળકોના આગમાં ભડચૂ થતા તો સાતના શ્વાસ રુંધાવાથી મોત થયા

મુંબઈ, તા. ૮ મહારાષ્ટ્રના ભંડારામાં શનિવારે મોટી દુર્ઘટના બની ગઈ છે. અહીંની જિલ્લા હોસ્પિટલમાં મોટી રાત્રે બે વાગ્યે આગ લાગી ગઈ હતી, જેમાં ૧૦ બાળકોના મોત થયાં છે, જેમની ઉંમર એક દિવસથી માંડી ૩ મહિના સુધીની છે. આગ લાગવાનું કારણ શોર્ટસર્કિટ હોવાનું માનવામાં આવી રહ્યું છે. મુખ્યમંત્રી ઉદ્ધવ ઠાકરેએ તપાસના આદેશ આપ્યા છે. સિવિલ સર્જન પ્રમોદે ભંડારાને જણાવ્યું હતું કે આગ સીક ન્યૂબોર્ન કેર યુનિટમાં સવારે ૨ વાગ્યે લાગી હતી. યુનિટમાંથી સાત બાળકને બચાવી લેવાયાં છે, સાથે જ દસ બાળકોના મોત થયાં છે. મહારાષ્ટ્રના સ્વાસ્થ્ય મંત્રી રાજેશ ટોપેએ જણાવ્યું કે અત્યાર સુધીમાં જાણકારી મળી છે. તેના જણાવ્યાનુસાર ૩ નવજાત બાળકોના આગમાં ભડચૂ થવાથી મોત થયા છે જ્યારે સાતના શ્વાસ રુંધાવાથી મોત થયા છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રીએ કહ્યું કે આ સમગ્ર ઘટનાની તપાસના આદેશ આપવામાં આવ્યા છે. આ મામલામાં કોઈ ગુનેગારને છોડવામાં નહીં આવે. તેમણે કહ્યું કે પ્રત્યેક મૃતક શીશુના



બહાર ભીડ ભેગી થઈ ગઈ છે. લોકોનો આરોપ છે કે ઘટના માટે હોસ્પિટલ તંત્ર જવાબદાર છે. મહારાષ્ટ્રના પૂર્વ સીએમ દેવેન્દ્ર ફડણવીસે પણ દ્રિવટ કરીને પીડિત પરિવાર પ્રત્યે સંવેદના વ્યક્ત કરી. ફડણવીસે દુર્ઘટનાની તપાસ કરવા અને દોષિત વિરુદ્ધ કડક કાર્યવાહીની માંગ કરી છે. રાષ્ટ્રપતિ રામનાથ કોવિંદ અને વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આ ઘટના અંગે દુઃખ વ્યક્ત કર્યું છે. રાષ્ટ્રપતિએ કહ્યું કે, હોસ્પિટલમાં બાળકોના મોતથી ઘણું દુઃખ થયું છે. ઘટનામાં પોતાના બાળકોને ગુમાવનાર પરિવાર પ્રત્યે મારી સંવેદના છે. સાથે જ વડાપ્રધાન મોદીએ આને હૃદય કંપાવી દે તેવી ઘટના ગણાવી છે. તેમણે સોશિયલ મીડિયા પર લખ્યું કે, અમે ઘણી કિંમતી નવી જિંદગીઓ ગુમાવી દીધી. મારી સંવેદનાઓ પીડિત પરિવાર સાથે છે. મારી પ્રાર્થના છે કે ધાયસ બાળકો ઝડપથી સાજ થઈ જાય.

પેંગોગ લેકના દ.કિનારાના વિસ્તારમાં ઘૂસતો ઝડપી પાડ્યો ચીની સૈનિક ભારતીય સરહદમાં ઘૂસણખોરી કરતો રંગેહાથ ઝડપાયો

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૮ લદાખમાં લાઈન ઓફ એક્ટ્યુલ કંટ્રોલ પર ભારત અને ચીન વચ્ચે તણાવ ઓછો કરવાનો પ્રયત્ન કરવામાં આવી રહ્યો છે. પરંતુ ચીન આડોડાઈ સતત ચાલુ રાખી રહ્યું છે. શુક્રવારે ચીનનો એક સૈનિક ભારતીય સીમામાં ઘૂસી ગયો હતો. ઘટના સ્થળે તહેનાત પહોંચી હતી. ઓક્ટોબર મધ્યમાં પણ એક ચીની સૈનિકની ભારતીય સીમામાં ઘૂસણખોરીના આરોપમાં ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. ઈન્ડિયન આર્મીના જણાવ્યા પ્રમાણે ૮ જાન્યુઆરી શુક્રવારે ચીનના એક સૈનિકે ભારતીય સીમામાં ઘૂસણખોરીનો પ્રયત્ન કરતાં તેની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. આ ઘટના પેંગોગ ત્સો લેકના દક્ષિણ વિસ્તારની છે. પીપુલ્સ લિબરેશન આર્મીના આ સૈનિકને ભારતીય વિસ્તારમાં તહેનાત સૈનિકે જોઈ લીધો હતો. સેનાના જણાવ્યા પ્રમાણે એલએસીની બંને બાજુ ભારત અને ચીનના સૈનિકો તહેનાત હતા. ગયા વર્ષે ૧૫ જૂને થયેલી હિંસક ઝપાઝપી પછી બંને દેશોએ અહીં સૈન્ય વધારી દીધું છે. હવે એ તપાસ કરવામાં આવી રહી છે કે, કઈ સ્થિતિમાં આ સૈનિકે ભારતીય સીમામાં ઘૂસણખોરી કરી છે. ભારતીય સેનાના સૂત્રોએ કહ્યું છે કે, ચીની સૈનિકની ધરપકડ વિશે તેમના ઓફિસરોને માહિતી આપવામાં આવી છે. આ વિશે બંને દેશની સેના સંપર્કમાં છે. ઓક્ટોબર પછી આ બીજો મોકો છે જ્યારે પીએલએના કોઈ સૈનિકે ભારતીય સીમામાં ઘૂસવાનો પ્રયત્ન કર્યો છે. ઓક્ટોબરમાં ડેમચોક સેક્ટરમાં એક

કેલિફોર્નિયા અને ફ્લોરિડામાં નવા સ્ટ્રેનની સૌથી વધુ અસર અમેરિકા માટે કોવિડ-૧૯ માથાનો દુઃખાવો, ૮ રાજ્યોમાં જોવા મળ્યો નવો પ્રકાર

વોશિંગ્ટન, તા. ૮ કોરોના મહામારીમાં નવા સ્ટ્રેનથી સમગ્ર વિશ્વમાં હાહાકાર મચ્યો છે. ફાઈઝરની વેક્સિન દુનિયા માટે સંકટ બનેલા કોવિડ-૧૯ના નવા સ્ટ્રેન વિરુદ્ધ કારગર સાબિત થઈ છે. ફાઈઝરે પોતાની લેબમાં જ આ વાયરસ વિરુદ્ધ રસીનું પરીક્ષણ કર્યું હતું. જે પ્રભાવી સાબિત થયું હતું પરંતુ હવે કોરોનાનો નવો સ્ટ્રેન અમેરિકા માટે માથાનો દુઃખાવો સાબિત થયો છે. ઓકિસ્થિલ સૂત્રોના જણાવ્યાનુસાર અમેરિકાના ૮ રાજ્યોમાં નવો સ્ટ્રેન જોવા મળ્યો છે. આ ઉપરાંત અમેરિકામાં રોજના કોરોનાના કેસની સંખ્યા પણ વધતી જઈ રહી છે. ગત વર્ષે બ્રિટનમાં જોવા મળેલો કોરોનાનો મૃ ૧૭ સ્ટ્રેન સામાન્ય સ્ટ્રેનથી ૪૦થી ૭૦% વધુ ઘાતક સાબિત થયો છે. જે હવે ઝડપથી અમેરિકામાં ફેલાતો જાય છે. અમેરિકન સેન્ટર ફોર ડિસિઝ કંટ્રોલ (ઝકઝક)એ શુક્રવારે જણાવ્યું કે, અમેરિકામાં કોરોનાના નવા સ્ટ્રેનનો કેસ છેલ્લા અઠવાડિયામાં મળી આવ્યો હતો. જે હવે આઠ રાજ્યોમાં ફેલાઈ ગયો છે. જેમાંથી કેલિફોર્નિયા અને ફ્લોરિડામાં નવા સ્ટ્રેનની સૌથી વધુ અસર જોવા મળી છે. ઓકિસ્થિલ સૂત્રોના જણાવ્યાનુસાર કોલોરાડો, ટેક્સાસ, ન્યૂયોર્ક, જ્યોર્જિયા, કનેક્ટિકટ અને પેન્સિલવેનિયામાં નવા સ્ટ્રેનનું પ્રસરણ થયું છે. જ્યાં કુલ ૬૩ કેસ નોંધાયા છે. અમેરિકાના ટોચના

મહામારી એક્સપર્ટ એન્થોનીએ ન્યૂઝવીકને જણાવ્યાનુસાર, 'હજુ પણ કોરોનાનો નવો સ્ટ્રેન અન્ય રાજ્યોમાં પણ ફેલાવાનો ભય રહેલો છે.' એક્સપર્ટ આશંકા દર્શાવી હતી કે, અમેરિકામાં હજુ સામાન્ય કોરોનાનું પ્રસરણ રોકાયું નથી ત્યાં જ નવા સ્ટ્રેન બી ૧૧૭ અને સાઉથ આફ્રિકામાં મળી આવેલો ખતરનાક સ્ટ્રેન જે બી ૧૩૫૧ તરીકે ઓળખાય છે તે પણ અમેરિકામાં ફેલાઈ રહ્યો હોવાની આશંકા છે. સીડીસીના સ્પોકસપર્સને જણાવ્યું હતું કે, જ્યારથી મહામારી શરુ થઈ છે ત્યારથી રિસર્ચર્સ કોરોનાના સ્ટ્રેન પર નજર રાખી રહ્યાં છે. નવેમ્બર-ડિસેમ્બરમાં ૫,૭૦૦ સેમ્પલ કલેક્ટ કરી લેવામાં આવ્યા છે.

જૂન મહિનાથી ચીનના બંદર પર ફસાયેલુ ભારતીય કાર્ગો શીપ ચાલક દળ સહિત સ્વદેશ માટે રવાના

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૮ કોરોના મહામારીના ઉદભવ સ્થાન ચીનના બંદર પર ૧૩ જૂનથી અટવાયેલુ ભારતીય કાર્ગો શીપ અને ૨૩ ભારતીય ચાલક દળ સહિત સ્વદેશ પાછું ફરી રહ્યું છે. પોર્ટ, શિપિંગ એન્ડ વોટરવેયસ મંત્રી મનસુખ માંડવિયાએ શનિવારે આ અંગેની માહિતી આપતા જણાવ્યું કે, ચીનના જિંગટાંગ પોર્ટ પરથી એમ.વી.જગ જહાજ જાપાનના ચિબા પોર્ટ તરફ રવાના થઈ ચૂક્યું છે અને ૧૪ જાન્યુઆરીએ જાપાન પહોંચશે. જાપાનમાં કોરોના પ્રોટોકોલની પ્રક્રિયાને પૂર્ણ કરીને કાર્ગો શીપ ભારત પરત ફરશે. કેન્દ્રિય મંત્રી માંડવિયાએ આ અંગે દ્વિવિધતામાં લખ્યું હતું કે, ચીનમાં ફસાયેલા આપણા સીફર્સ ૧૩ જૂનથી અટવાયેલુ ભારતીય કાર્ગો શીપ અને ૨૩ ભારતીય ચાલક દળને બદલવામાં આવશે, જે પછી તે ભારત માટે રવાના થશે. ચીની પ્રશાસને કોરોના મહામારીને લીધે દેશભરના બંદરો પર ચાલક દળ બદલાવાની મંજૂરી આપી નહી. નોંધનીય છે કે, કોર્ગો શીપ એમ.વી. જગ ૧૩ જૂનથી ચીનના જિંગટાંગ બંદર પર ઉભુ રહ્યું હતું. તેની પર ૨૩ ભારતીય નાગરિક ચાલક દળ હતા જેઓ સંપૂર્ણ રીતે શીપ પર ફસાઈ ગયા હતા. અન્ય એક જહાજ અનાસતાસિયા પણ ૨૦ સપ્ટેમ્બરથી ચીનના કોઓફિટિયાન બંદર પર ૧૬ ભારતીય નાગરિક ચાલક દળ સાથે ફસાઈ ગયું હતું અને ડિલિવરી માટે ચીનની મંજૂરી માટે રાહ જોઈ રહ્યું હતું. કેન્દ્ર સરકાર હાલમાં ૩૯ ચાલક દળને ભારત પરત મોકલવાના પ્રયત્ન હેઠળ છે.

